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OEMA A
AlB
A2y
A3.6
A4.B

A5. 1A 2N 3N 4% 5A

OEMAB
B1. Kc =[AB]?/[A][B] => 4=[AB]%*/[A][B] woxVeL pévo oto Soxeio |

B2. MExpL TN XPOVLKH OTLypn t1 €xel oxnUoTLoTeL lon moodtnta H; Kal oTig 2 avtidpacsLg apa
U1=A[H2]/At => u1=(n/0,8)/At

U2=A[H2]/At => uzz(n/0,4)/At

uy/u; =1/2

SOXTO O

B3.

i) [Ni(H20)6]?* + 6NH3 <>[Ni(NH3)s]?* + 6H20¢) (1)

MNpooBnkn NH4Cl

H,0
NH4Clis— NHa*(ag) + Cl(aq)
NHs* + H;0 & NHs3 + H30*

Auéavetal n moootnta tng NHs, cuvenwc n toopporia (1) petatoniletal mpog ta Sl
telvovtag va avalpéoet tn petaBoln (apxn Le Chatelier)

ii) Me Bépuavon, mpokuntel agpto mou eivat Baoikd (adol o deiktng maipvel to
Xpwpa tng Baoikng popdncg) dnAadn pH>10,1. H povadikny ovcia otnv aviidpaon mou
€xeL pH>7 (Baoiko) eivat n NHs. Apa n Loopporia petatomnileTal mpog tnv Kateubuvon
mou mapayetat NHs, SnAadn mpog ta aplotepad.



B4. ano tn oxéon |AE|=hv
n=3 ->n=1 V1= 8|E1|/9h
n=3 ->n=2 v,=5|E1|/9h

n=2 ->n=1vs;=3|E;|/4h

B)

V1=V2+V3

V1/V3=3 2/27

y) Ytapyxouv 6 S1adopeTIKEG TIUEG guxvoTATWY amo thv N otnv K.
1°tpomog N-> K (1 ouyvotnta)

2% tponog N->M, M->L, L->K (3 cuxvdtnteg)

3% tpomog N->L, L->K (2 cuyvotnteg)

Apa oe pia amodiéyepon and tnv N otnv K pmopouv va napatnpnBouv to péyloto 3
Sladopetikég ouxvotntec.N->M ,M->L, L->K

OEMAT

ri.

A: CH2=CH;
B:CH3CH,OH
:CHsCOOH
A:CH3CHCI
E:CH3CHCN
Z:CH3CH,CH2NH,
©:CH,CICH.CI
[:CH=CH
K:CH,=CHCI

A: ( -CHy-CH- )v
|
al



r2.
A: CyHay2 x mol
B: CuHzu2 y mol
VEUL

MoA=Ma+ Mg

68,8=x (14v-2) +y (14p-2) (1)
MEPOZ 1°

x/2 mol A kot y/2 mol B

n w=2mol

CuHav-2 + 2Hy -> CHavsa
1 mol 2mol
x/2 mol x mol

Cszp,z + 2H, -> CHH2H+2
1mol 2mol

y/2 mol y mol
x+y=2 mol (2)
MEPQOZ 2°

x/2 mol A kot y/2 mol B

Kat ta 2 aAkivia pe akpaio tputAo Seopuo

n #2=0,7 mol

Eotw v,pu>2

RC=CH + Na -> RC=CNa + 2 H,

1 mol % mol
x/2 mol x/4 mol

R’C=CH + Na -> R’C=CNa + % H2
1 mol % mol

y/2 mol y/4 mol
apa x/4 +y/4 =0,7 => x+y=2,8 mol ANOPPINTETAI ano tnv oxéon 1

‘Eotw To éva alkivio gival to abivio v=2 kat p>2

HC=CH + Na -> NaC=CNa + H;
1 mol 1 mol

x/2 mol x/2 mol



R’C=CH + Na ->R’C=CNa + % H2
1 mol % mol

y/2 mol y/4 mol

apa x/2 +y/4 =0,7 => 2x+y=2,8 mol (3)

AUVwW cuotnua tnv (2) kat (3) apa x=0,8 mol ko y=1,2 mol
Ao t oxéon (1) u=3

A: CH=CH

B: CH:C=CH

r3. Aappavoupe moootnta deiypotog amd ta tpla Soxela kal tnv tomobBetouue oe 3
SoklpaotikoUg owAnvec. MNpooBEtoupe moodtnta Na,CO3 Kol 0Tov SOKLUAOTIKO CWARVA TToU
Ba mapatnprooupe oxnUATIopd pucoAidwv CO; EPLEXETOL TO TTPOTIAVIKO OED.

‘0Oco aufavetal to Mr, toc0 aufdvovtal ot GUOIKEG oTabepég, dpa aUEAVETAL TO OhUELo
Céoewg (puokn W8LOoTNTA), dpa N 1-BoutavoAn €xel peyoAUtepo onpelo (éoswg amo tnv 1-
T(POTIAVOAN.

OEMA A

Al.

o) 2A1,03 () +3C 5) -> 4Al ) +3CO03 g
2Al (1) + 3CO; () -> Al,03 () + 3CO (g

C(s) +CO; (g) = 2CO (2)

B) 1020 Kg=1.020.000 g
Al,03 : n=102 10%/102=10* mol
C n=600/12=50 mol

2A|203(|) +3C (5 -> 4Al o +3CO; (8)

2 mol 3mol 4 mol 3 mol
10* X y
x=2 10* mol Al

y=1,5 10* mol CO,

2% *2*10* =400 mol Al



2Al m+ 3C02 (2) -> A|2O3 m+ 3CO (g)

2 mol 3 mol
400 mol w
w=600 mol

Cis)+CO2 (g)-> 2CO (g

1 mol 2 mol
50 mol z=100 mol
n co=700 mol

\Y co= n* Vm=15.680 L

A2,

a) [CH3COOH]=0,1 M

A2 [CH3;COOH]’'=0,02 M

[HA]'=0,1M

CH3COOH +H,0 = CH3COO ™ + H30*
110,02-x X X+y
HA +H,0 = A" + H30"

10,1-y y y+X

8° C CH;COOH : Ka* 0,02=x *(x+y) =>Ka=4*10°
Ka g<Ka 25 apa 8<25° C

B) n cnzcoon=0,026 mol

N naow= 0,001 mol

(mol) CH3COOH + NaOH -> CH3COONa + H20

apx 0,026 0,001

TeA 0,025 0 0,001 0,001
[CH3COOH]=0,025/0,265 M
[CH3COONa]=0,001/0,265 M

Ka=[H30"] co&/cBac

[H30*]=10* M



[OH]=107%5 M

Kw=[H30*][OH]=10"*>

A3.

mol CaCO; )= Cal ) + CO, g

Xl 0,7 0,4 0,3
MET. +0,15
A/ +x -X -X

NXI 0,7+x 0,4-x  0,45-x
Kc=0,4/V

T=otabepn apa Kc=otabepn
0,4/V=0,45-x/V =>x=0,15

NXI 0,85 mol CaCO;

0,25 mol CaO

0,3 mol CO;



